



印尼 北蘇門答臘省

移除白內障 助貧困長者改善視力

2022.07.29-30

文／李秀美

慶祝印尼空軍紀念日七十五周年，慈濟棉蘭支會、民間企業金光集團及印尼空軍，三方攜手合作，七月二十九至三十日在阿杜爾空軍醫院 (RS TNI AU Dr. Abdul Malik) 舉辦免費白內障手術義診，幫助棉蘭地區的貧困長者治眼疾。兩日共有七十五人完成白內障手術，三人接受翼狀胬肉手術。這也是慈濟印尼分會第一百三十二次大型義診。

為了確保醫療品質，於七月二十三日事先安排病人到蘇翁多空軍基地 (Lanud Soewondo) 進行術前檢查。基於防疫考量，義診團隊、志工、病人與家屬，均須進行快篩檢測。

棉蘭慈濟人醫會樂妮醫師 (Dr. Lenny Wijaya) 是此次義診活動的主要窗口，「此次有包含眼科醫師、家醫科醫師、牙科醫師和藥劑師等十五位人醫志工一起歡喜付出。」而眼科手術團隊的成員之一阿古斯醫師 (Dr. Tri Agus Haryono)，自二〇〇七年起即參與慈濟義診服務至今，他說慈濟團隊動作迅速、默契佳，醫護和志工合作無間，每次出隊服務都很順利。「白內障手術為



慈濟棉蘭支會攜手民間企業與印尼空軍，於七月二十九至三十日在阿杜爾空軍醫院舉辦眼科手術義診。圖為阿古斯醫師（右）與眼科手術團隊為病人開刀除眼疾。攝影／林道良

許多弱勢病人帶來新希望，希望慈濟義診可以持續下去。」

六十八歲的羅麗 (Rohli Br. Tohang) 女士不良於行，而白內障造成視力變模糊，日常生活更加受限，煮菜或清理環境都是趴在地上完成的。「手術治療給我很大的幫助，現在我已經看得比較清楚了，感謝上天，希望其他人也可以治好眼睛。」羅麗現在都遵守醫師的吩咐，不讓眼睛碰到水、多多休息和定期更換紗布，期待早日重見光明。

白內障是長者常見的眼部疾病之一，然而到醫院動手術的費用，往往讓貧苦民眾束手無策。人醫團隊帶著醫療和關懷，為需要幫助的人們付出。